

在工人体育场拿下京沪大战

看海港客场比主场还放心

中超战火重燃后的第一场比赛,海港队就要客场面对刚刚换帅的老对手北京国安,显然是一个不小的挑战。结果,哈维尔和他的弟子们经受住了这个考验,依靠吕文君和买提江的双响,昨晚2比1拿下京城御林军。有意思的是,海港队本赛季的7个客场至今保持不败,甚至超过了主场战绩,堪称不折不扣的“客场龙”。

本土球员立功

在自己的主场工人体育场,北京国安一直表现强势,本赛季更是在6个主场比赛中保持不败。更何况,国安一周前刚刚换帅,新帅苏亚雷斯的首秀肯定不想演砸。海港队要拿下这个对手,难度不小。

没想到,海港主帅哈维尔昨天排出了一个之前从未有过的“怪阵”——首发11人中,只有奥斯卡、卡隆两名外援。外界疑惑之际,哈维尔的信任收到了回报。为球队建功的,正是两位本土球员。

本赛季海港队从来没有过一次上满四个外援,昨天,平科、巴尔加斯、保利尼奥三人全坐在板凳上当起了“观众”。下半场第56分钟,当李圣龙换下卡隆后,海港队在场上甚至只剩下奥斯卡一名外援了。

至于原因,一方面可能是为下一场保存力量,毕竟几天后球队要挑战一个更加困难的客场,面对同样是换帅不久、状态爆棚的山东泰山;另一方面,哈维尔可能也是对某些外援的能力或态度不太满意,7月即将开启的引援窗口,海港应该会引进新的外援。

幸运女神眷顾

客观而言,海港队能够拿下这场险胜,也有一定运气。

上半场场面胶着时,其实率先进球的是主队。第36分钟,国安后场长传发起进攻,外援阿代米接应队友传中头球补射得手,但随后经过VAR检查,国安的乃比江在接球时越位在先。不过,从视频助理裁判和转播画面的划线来看,乃比江的越位在毫厘之间,用球迷的话来讲,只是“体毛级别”。

4分钟后,大难不死的海港队随即取得进球。武磊的助攻,其实是射门打疵,却阴差阳错变成了妙传,一直积极前插的吕文君门前轻松破门。而买提江的远射,用的还是他的非惯用脚右脚,反而打出了一记石破天惊的世界波。

联赛前13轮,海港队的7个客场6胜1平保持不败,最近更是豪取四连胜,表现非常强势。6个主场的战绩,反而没有客场亮眼,其中就包括最后时刻被十人应战的成都蓉城绝杀,破了不败金身。也难怪球迷们戏言:“看海港队客场比赛,比主场还放心!”

四天之后的7月3日晚,海港队将在客场挑战山东泰山,崔康熙上任之后,泰山队4胜2平,状态大幅反弹,他们会是海港在本赛季遇到的最强大对手。“客场龙”还能不能继续,关键就看这场比赛。

本报记者 关尹



海港队员庆祝胜利

图 IC

杭州亚运会比赛场馆准备就绪 快到花里来



大小“莲花”相映成趣 图 IC

我在现场

多年前,周华健留下过“花的心藏在蕊中”的著名歌词,另一句广告语“快到碗里来”也时常被人提及,那么在“花心”和“碗里”观赛,会是一种怎样的体验?

杭州亚运会第二次世界媒体大会期间,记者随团参观了被称为“小莲花”的杭州奥体中心网球中心,以及有着“小白碗”外号的羽毛球场馆——滨江体育馆。这两个即将见证多枚亚运金牌的场馆,有着各自独特的魅力。

机器人助阵

位于杭州亚运村东南方向的滨江体育馆,曾是CBA浙江队的主场,确定成为亚运会羽毛球赛场后,于2020年10月开始改建,目前正处于最后测试阶段。走入这个碗状的场馆,几个机器人让不少人惊喜。

“考虑到羽毛球项目在亚运会的受关注程度较高,加上对抗性强、节奏和球速较快的特点,我们场馆邀请了机器人来帮忙。”滨江体育馆新闻宣传部代表肖懿桐介绍,除了主场馆,“小白碗”还设有训练场馆,那里会成为机器人发挥的舞台,“他们能够迅速准确完成捡球、递球、清理地面汗水的任务,让选手和教练能更专心地备战。”

除了协助选手训练,滨江体育馆的机器人也已成为场馆的一道独特风景。只要感应到身前有宾客,他们便会用作揖、鞠躬等动作表示欢迎,如果访客的互动反馈足够积极,机器人还会献上一段舞蹈以示感谢。“杭州亚运会将成为一届非常具有科技感的盛会,我们希望用这样的方式践行理念,同时吸引更多人到‘小白碗’里,为亚运选手助威。”肖懿桐说。

不见瓶装水

在杭州亚运会的场馆设计方案中,莲花占据十分重要的地位,除了主体育场“大莲花”,另一朵“小莲花”——能容纳1万名观众的奥体中心网球中心,同样引人注目。虽然莲花离不开水,如果观众带着塑料瓶装水进入“小莲花”,恐怕会是个很难完成的任务。

因为屋顶那8片会旋转的“花瓣”,奥体中心网球中心成为杭城最热门的景点之一。不过很多人并不知道,在成为亚运会网球场馆前,这里曾是短池游泳世锦赛的场地。“当时场馆还没有完全竣工,但国际泳联主席看了之后非常喜欢,就提前把它预定为短池的赛场。”场馆媒体部负责人杨静回忆,2018年的这项国际大赛,刚

好是对场馆运营管理团队的演练,最终也取得了让人满意的效果。

在这个全新的网球场中,没有瓶装水的踪迹。杨静解释道:“杭州亚运会的理念之一就是绿色环保,我们婉拒瓶装水,既是为了响应组委会的号召,也是提倡全新的环保理念。”据了解,虽然网球中心不提供塑料瓶装水,也不提倡观众带瓶装水入场馆,但准备好了用环保材料制作的容器,以及直饮水等配套服务。“之前举办的测试赛,包括软式网球的挑战赛中,我们已经试行过相关方案,相信到了亚运会开幕时,执行效率和效果会比之前更好。”杨静说。 特派记者 陆玮鑫

(本报杭州今日电)



“小白碗”

图 IC

老记们的家啥样?

走进杭州亚运会媒体村

杭州亚运会,除各个竞赛场馆外,所有参与人员的大本营——亚运村的准备情况,同样受到关注。亚运会第二次世界媒体大会期间,亚运媒体村提前露出真容。

杭州亚运会媒体村位于萧山区钱江世纪城北部沿江地区,占地面积20.9公顷,配备有18栋公寓楼、2514个套间,赛事期间将接待约5000名注册媒体人员。

来到媒体村入口处,首先映入眼帘的是一处喷泉景观设施,或许是考

虑到亚运会期间杭州的气温仍可能较高,记者注意到,在媒体村内的不少显眼位置,都设置了类似的景观设施。除了喷泉,媒体村内可谓绿树环绕,各类树木和植物的叶子在阳光的照耀下,变得更有光泽。

与过往其他大型赛事的媒体村相比,钱塘江畔的这块“媒体领地”里,还有一处特别的设置——在亚运媒体村的18栋楼宇里,有15栋在底层设置了媒体工作区。工作区空间虽然不及主新闻中心,但设施非

常完备,有线及无线网络、工作台、饮用水等一应俱全。“空闲的时候,这里也可以作为交流、休憩的空间。”工作人员介绍。

亚运媒体村的另一大特点,是交通便捷。从媒体村乘坐亚运巴士前往主媒体中心和奥体中心场馆群,仅需15分钟。另外,亚运媒体村食堂目前正在最后的调试,亚运会期间每天将提供多种不同类型的菜品,满足老记的味蕾。

特派记者 陆玮鑫(本报杭州今日电)